
 

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 
 

 
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 
 Nº         /2016 

 
(Do Sr. Deputado Pedro Uczai) 

 
 
 
 

 
Requer informações ao Ministro da 

Fazenda sobre o fechamento de agências 

do Banco do Brasil em Santa Catarina e 

as decorrentes demissões de funcionários 

da instituição. 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

 

Requeiro, com base no artigo 50, § 2º da Constituição Federal e na 

forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

que seja encaminhado Requerimento de Informação ao senhor Ministro da 

Fazenda, solicitando as seguintes informações sobre o fechamento de 

agências do Banco do Brasil no Estado de Santa Catarina: 

 

1. Quantas agências serão fechadas no Estado de Santa Catarina? 

2. Quantas agências serão transformadas em Postos de Atendimento? 

3. Quais os municípios e agências afetadas no Estado de Santa 

Catarina? 



4. Quantos funcionários serão demitidos no processo de fechamento e 

reestruturação das agências no Estado de Santa Catarina? 

5. Quais os critérios utilizados para determinar o fechamento ou 

reestruturação das agências atingidas no Estado de Santa Catarina? 

6. Quais medidas serão adotadas para suprir a demanda de 

atendimento e serviços que estas agências prestavam nos 

municípios atingidos pelo fechamento? 

 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 

 

 

O Banco do Brasil anunciou no dia 21 de novembro de 2016 o 

fechamento de mais de 400 agências em todo o Brasil, além da demissão de 

centenas de trabalhadores destas agências e a criação de um plano de 

incentivo à aposentadoria. 

A medida vem num momento de crise econômica, em que se espera do 

Estado brasileiro todas as medidas possíveis para incentivar o crescimento, o 

investimento público, a garantia e geração de empregos. No entanto, o governo 

Temer toma medidas que vão na contramão do esperado. 

O fechamento destas agências atingirá diretamente dezenas de 

municípios que dependem dessas agências e que direta e indiretamente 

exercem um papel financeiro importante para estes municípios. Mais grave 

ainda são as milhares de famílias que serão afetadas pelas demissões 

desencadeadas pelo fechamento destas agências ou sua transformação em 

postos de atendimento. 

Além disso, o fechamento de agências do Estado de Santa Catarina, 

sobretudo no Oeste do Estado, ameaça prejudicar as populações mais pobres 

e um grande número de agricultores familiar.  

As medidas anunciadas pelo Banco do Brasil ameaçam famílias e 

municípios em diversos Estados. Dessa forma, é preciso tornar públicas as 



informações solicitadas neste requerimento de informação que digam respeito 

aos efeitos das medidas no Estado de Santa Catarina. 

 
 
 

Sala das Sessões, em 21 de novembro de 2016. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Deputado Pedro Uczai 
 PT/SC 


